

好心人再送2000多斤“爱心山药”，胥金红收到社区公益大集邀请 各方纷纷伸出援手，这个冬天有点暖心

12月9日，是胥金红来聊城卖“爱心山药”的第八天，随着“爱心山药”的信息在社区居民群里转发，越来越多的人知道了胥金红一家的境遇，纷纷伸出援助之手，来帮助他们一家渡过难关。胥金红也奔波在各个社区卖山药。

文/片 唐学钰 聊城报道

两位好心人 预订700斤山药

9日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者再次联系到了为儿子筹集医药费摆摊卖“爱心山药”的胥金红。胥金红告诉记者，她这几天一直奔波在各个社区售卖山药，她所在店铺周围的聚源社区、利民社区的工作人员都为她提供了很多帮助。

“来到聊城卖山药，我已经卖了700多斤了，都是周围好心人帮着卖出去的。明天有两个好心人预订了700斤山药，他们拉走山药以后，我还会去其他社区卖山药，争取早日凑够孩子的医药费。”胥金红说。

12月6日，齐鲁晚报以“善心感动善心，‘爱心山药’引来两城接力”为题对胥金红售卖“爱心山药”为儿子筹集医药费一事进行了报道。报道发出后，胥金红又得到了社会上众多爱心人士的帮助。

6日上午，在聊城市东昌府区柳园街道办事处聚源社区，一场社区公益集市活动举办，胥金红也被柳园街道办事处书记孙博邀请到现场，售卖“爱心山药”。

“今天我卖了十多份山药



不少人特意来购买“爱心山药”，为胥金红筹集儿子的医药费贡献一份力。

了，无论是社区还是居民，对我的帮助都非常大。还有一位居民给我扫码付了60块钱，一根山药也没有要。真的非常感谢他们。”胥金红说。

孙博表示，柳园街道聚源社区借助每周的学雷锋公益大集开集日，组织公益大集合伙人、各支部书记、网格员、小区居民积极购买“爱心山药”，一小时内，300斤“爱心山药”被抢购一空。

社区居民送来电饭锅 爱心人士捐款2000元

胥金红告诉记者，12月4日晚上，爱心老乡王女士又为她捐赠了2000多斤山药，天虽然冷，但是这些暖心的事令她感到非常温暖。为了筹集儿子的医药费，天气再冷，她也会一直坚持下去。

“这几天，一些爱心人士不只是买山药，还给我送来了电饭锅、方便面、水果，这个社会还是好心人多。”胥金红说。

通过齐鲁晚报报道得知胥金红卖“爱心山药”为儿子筹集医药费的故事后，来自淄博的爱心人士傅先生非常感动，随即通过齐鲁晚报聊城融媒体中心热线电话联系到了记者，打算向胥金红捐款。傅先生加上胥金红的微信后，当即转过去2000元钱爱心款。

“我平时热心公益，看到别人有困难，心里就会不舒服，想着尽自己最大的能力去帮助别人，能帮一下就帮一下。”傅先生这样说。

此前，胥金红正在德州上大二的大女儿王淑颖得知弟弟需要一大笔治疗费用，就开始在学校外摆摊，卖起了水果和鲜花，但收益甚微。后来，一位爱心人士在知晓她家的艰难处境后，慷慨地捐助了600斤山药，助力她卖山药筹钱救弟弟。此事件经过相关媒体报道，引起社会广泛关注。

很快，王淑颖的故事被德州民政局关注到。对其进行爱心救助的同时，德州民政局将这一信息反馈至聊城市民政局。一场爱心接力，于是在德州聊城两市同步开启。11月29日，聊城市民政局、聊城市尚善社会工作服务中心的工作人员走进王淑颖家中，带去牛奶、鸡蛋等慰问品，现场捐赠3200元现金。

嫁到外地的阳谷籍爱心人士王女士，看到王淑颖在寒风中摆摊卖山药凑钱为弟弟治病的新闻报道后，很受触动，就向王淑颖一家捐赠了2000斤山药。由于王淑颖临近期末考试，捐赠的山药就由妈妈胥金红在聊城售卖，好心人纷纷伸出援助之手，为这个冬天带来温暖。

管悦 江聆 济南报道

近日，#冬天的第一盆草莓蛋糕#的话题在社交平台走红，搪瓷盆草莓蛋糕也随之成为甜品界流行单品。搪瓷盆草莓蛋糕在济南销量如何？齐鲁晚报·齐鲁壹点记者走访济南多家甜品店发现，搪瓷盆草莓蛋糕颇受消费者欢迎，有店家月销近千盆。

月销量超过300盆的商家 不在少数

草莓洗净切块，打发奶油，裁切蛋糕胚底……近日，在济南市解放东路一家蛋糕店内，店主孙先生正在忙着制作搪瓷盆草莓蛋糕。其门店内摆放着多个不同尺寸的搪瓷盆草莓蛋糕，正在等待外卖骑手前来取货。

“最近搪瓷盆蛋糕热度比较高，需要至少提前一天预订。”店主孙先生介绍，目前店内在售的6英寸搪瓷盆草莓蛋糕价格为85.8元/盆，顾客以年轻人为主。“自11月初上架该款蛋糕以来，已累计销售近千盆。”孙先生说。

在大明湖附近的一家甜品店内，搪瓷盆草莓蛋糕同样成了店内主推产品，6英寸蛋糕售价为238元/盆。操作台上，店主朱女士用复古搪瓷盆作为容器，装上满满一层草莓点缀成蛋糕。“一开始抱着试试看的心态上架了产品，没想到这么火。”朱女士说，“一天至少卖出三四十盆，预计能火到元旦”。

记者在平台上搜索发现，多家蛋糕店都已上新搪瓷盆草莓蛋糕，售价67.9—238元/盆。其中，月销量超过300盆的商家不在少数。

怀旧、情绪价值 成消费者购买主因

“小时候家里用过类似的搪瓷盆，看到它就想起了童年的美好时光。”市民卢女士刚刚购买了一盆搪瓷盆草莓蛋糕，便立即拿起手机拍照，和朋友一同分享。

在市民杨女士看来，眼下正值草莓上市时节，买个样式特别的草

莓蛋糕拍照打卡，很有冬日氛围。“吃完草莓蛋糕，还能留下一个搪瓷盆，好吃又实用。”杨女士说。

线上视频平台数据显示，“搪瓷盆草莓蛋糕”相关话题视频播放量近5.6亿次。而在小红书平台，“搪瓷盆草莓蛋糕”相关笔记也已超5万篇。

提起搪瓷盆蛋糕爆火的原因，济南恒隆广场一家蛋糕店店主张女士认为，如今消费者在追求美味的同时，还注重消费体验中的附加价值。“买一个草莓蛋糕，还能得到一个颇具怀旧感的搪瓷盆，这对于消费者来说，是一种‘增值’服务。

同时，复古搪瓷盆也能够给顾客提供情绪价值，勾起不少80后、90后的童年回忆。”张女士说，该产品属于网红时令产品，预计元旦前后将迎来下一波销售高峰。

有商家月销近千盆，搪瓷盆跟涨上了热卖榜

搪瓷盆草莓蛋糕的风刮到了济南

蛋糕带火搪瓷盆 商家称“一盆难求”

搪瓷盆草莓蛋糕走红的同时，搪瓷盆的销量也与日俱增。“自从搪瓷盆蛋糕火了以后，搪瓷盆现在‘一盆难求’。”蛋糕店店主张女士介绍，起先，她以6.8元/个的价格采购了100个搪瓷盆，没想到短短三天便用光了。当张女士再次联系供应商时，却被告知搪瓷盆已断货，价格也上涨至16元/个。“现在搪瓷盆蛋糕的日销量，完全取决于今天能买到多少搪瓷盆。”张女士说。

随后，记者在线上购物平台搜索“搪瓷盆”，该品类已上升至“节日装扮用品热卖榜”首位。其中，不少商家显示24小时内已有超千人下单购买。“现在搪瓷盆一天一个价格，单价上涨了三至五倍。”有商家告诉记者，自从搪瓷盆蛋糕流行以后，多个蛋糕店店主联系采购，“四英寸、六英寸等常规口径搪瓷盆已断货”。

浙江财经大学经济学院数字经济系主任汪晓辉表示，网红蛋糕拉动搪瓷盆的销量，其实一个极其正常的现象，带来的持续影响也会非常短暂，但对于产销搪瓷盆的商家来讲，这是一个机会，“抓住流量的风口很重要，但更关键的是如何做好品牌”。

编辑：蓝峰 组版：侯波

微山湖松花蛋

蛋清透明 Q弹晶莹 劲道可口
产地溯源放心选购

★特产好价★
¥41.9
20枚

扫码购买

济泉黄岩蜂蜜

济泉蜂蜜53年场庆活动开始了

当年新枇杷蜂蜜已到 会员回家兑换积分 全场活动价销售

出行行动不方便，我们送货到家门。

【购货满200元济南城区内免费送货】

育53年济泉蜂 创百年黄岩蜜

(益康超市、银座、大润发、华联超市活动内容以各店自行规定为准)
订货电话：0531-82861416
批发团购订货电话：0531-82717024 15169165759
公司总部(原五里山黄岩蜂蜜老店)已迁址：
英雄山路84号鲁润名商广场一楼(北排东首)